

# 6月份“中国好人榜”聚焦“小榜样”

## 我市五少年入围

□晚报记者 李伟  
通讯员 刘成华 朱国杰

本报讯 6月1日是国际儿童节，如何在少年儿童中培育和践行社会主义核心价值观成为近期热议话题，向“中国好人榜”推荐身边的“小榜样”也受到众多网友热捧。记

者昨日获悉，在6月份“中国好人榜”694名候选人中，“小榜样”占了相当比例，我市入围的5人都是少年儿童。

这5位榜样少年是携手力擒劫匪、刚刚获得“周口市优秀共青团员”称号的淮阳4小英雄以及坚强面对多难人生的沈丘好少年钟海洋。徐凯、高永超、朱自宇、方正4位

“小英雄”来自淮阳一高，他们的事迹本报已多次报道，在周口引起了强烈反响。13岁的钟海洋是沈丘县卞路口乡钟寨行政村人，父母相继离世的他和瘫痪的奶奶相依为命，小小年纪就挑起了家庭的重担。钟海洋的乐观、坚强，令乡邻、同学钦佩，也已是远近闻名的“小榜样”。

在“中国好人榜”6月份投票评议页面([http://archive.wenming.cn/jingtai/sbhr\\_news/sbhr\\_zrwl.htm](http://archive.wenming.cn/jingtai/sbhr_news/sbhr_zrwl.htm))，淮阳英雄少年群体处于见义勇为类候选好人版块，编号为23；钟海洋是孝老爱亲类候选好人，编号为151。请广大读者踊跃为我们的“小英雄”、“小榜样”投票。

邀请各界群众代表对征求意见稿字斟句酌

## 让新版《周口市市民文明公约》 每个字都更有含金量

□晚报记者 姬慧洋

本报讯 由十条160个字精简为十条80个字，更通俗易懂、更具导向性、更添市民归属感的新版《周口市市民文明公约》(以下简称《市民文明公约》)，将于近日对外正式公布。据悉，有关部门力求让这一份全市市民共享、共遵守的文明公约，每个字都能够拥有更高的含金量。

6月6日上午，市文明办组织专家学者、社区工作者、市属新闻单位负责同志、老干部和热心市民代表20余人，召开了《市民文明公约》征求意见稿座谈会。会上，与会人员从《市民文明公约》征求意见稿的词组结构是否一致、内涵内容是否有交叉、字数能否再精简等方面发表各自的意见见解，选取最能引发各界群众共鸣的语句，使这份《市民文明公约》更能经得起时间考验，真正发挥它的作用。

### 市文明办邀请各界群众 完善《市民文明公约》

《市民文明公约》是2003年之前编制的。随着市民物质生活的不断提高，市民更加重视追求健康文明的生活方式，更加关注市民文明素质的提高，在这种背景下，市文明委在2006年出台的公民道德规范的基础上，整合社会各方及有关专家意见，结合时代精神，于今年4月16日在《周口日报》上刊登了《市民文明公约》征求意见稿。《市民文明公约》征求意见稿公布后，广大市民热情关注、积极参与，通过电话、网络、信函、填写调查问卷等形式，积极建言献策。大家纷纷表示，修改完善《市民文明公约》是全市人民的事，他们会为其注入新的元素、填充新的内容，使之更具体、更形象，并坚持共同制定、共同遵守，从我做起、从点滴做起，突显周口市民的道德风貌，诠释新周口人文精神的时代内涵。

据不完全统计，一个多月以来，全市各级文明办及新闻单位共收到各界群众来电来函提出的大量意见和建议。

### 各界群众代表出谋献策 字斟句酌彰显市民归属感

座谈会上，与会各界群众代表各抒己见、畅所欲言。他们一致认为，修改完善《市民文明公约》是提高市民文明素质和城市文明程度的有力措施，对保持良好的社会公共程序、树立城市文明形象具有重大意义。而《市民文明公约》征求意见稿，有时代感、有“周口味”，语言平实，通俗易懂，针对性强。但对于具体的内容表述，他们则提出了许多有价值的建议。

“既然是咱周口的《市民文明公约》，就更要有针对性和地方性，要充分体现周口的特点。”市委调研室原副主任戴俊贤说。

“《市民文明公约》的语言不但要规范，要让老百姓易懂、易念、易记，而且面也可以宽一些，这样就可以包容更多的内容。”周口日报社副总编辑王锦春说。

“周口是人口大市，很多周口人在外务工多年后，就定居他乡了。”周口职业技术学院代表李明臣说，“我认为《市民文明公约》的第一条热爱祖国、热爱周口可改成热爱家乡，还有尊老爱幼、邻里和睦可改为和睦邻里，理由是邻里和睦是结果，和睦邻里是要求，既然是文明公约，那就是说这一要求市民应该努力做好。而第八条讲究卫生、保护环境，保护环境可改成爱护环境，虽是一字之差，但效果肯定不同，保护环境好像更多的指向职能部门，爱护环境则是人人都可能做到的。”

市民代表李佳则说：“制定《市民文明公约》是为了让市民约定俗成，符合市民生活实际容易做到、能够遵守，只有对字词进行反复推敲，才能经得起时间的考验。”

### 新版《市民文明公约》 近期会与公众见面

“2003年编制的《市民文明公约》十余年来在规范提高市民文明素质、促进提升社会文明程度方面发挥了积极作用。”市文明办相关人员说，“目前，市文明委正在整合社会各方声音并结合专家意见，基本敲定了新版《市民文明公约》的具体内容，预计近期会对外正式公布。据悉，新版《市民文明公约》不仅文字更加精炼、通俗易懂，更具导向性，还很好地引发市民对公共文明的思考和探讨，使这份文明公约更能经得起时间考验，真正发挥它的作用。”



## 周口报业传媒集团 开展党风廉政警示教育

6月6日上午，周口报业传媒集团组织50位领导干部走进市党风廉政警示教育中心，接受了一次意义深刻、形式特殊、内容丰富的教育培训(如图)。

在党风廉政警示教育中心，集体观看了市纪委拍摄的有关我市重点领域和关键岗位典型案例警示教育片后，周口报业传媒集团的50位领导干部不仅畅谈了警示教育片观后感，还结合各自的家庭、生活、工作，深刻剖析了他们在廉洁从政方面的体会和打算，决心自觉抵制诱惑，切实算好政治、经济、名誉、家庭、亲情、自由、健康“七笔账”，筑牢思想道德防线，真正做到利为民所谋、权为民所用。 晚报记者 张攀 摄

## 白云山口炎清百万基金 助力预防儿童手足口病

近日，广东药企白云山和黄中药有限公司联合我市蓝天幼儿园开展“健康宝贝安全家园”手足口病防治知识健康教育讲座活动，邀请了市专科医院院长为幼儿园的老师们、学生及家长讲解预防和治理手足口病的健康知识。

5月份，全国多个省份进入手足口病高发期。据国家卫生计生委官网数据，在全国，手足口病从3月份起就位列所有传染病疫情之首，今年2-4月份，全国手足口病新发病例达到62万例，在全国报告的丙类

传染病发病例中排在第一位。

活动当天，白云山和黄中药还举行了“白云山口炎清防治手足口病百万基金”的启动仪式，向幼儿园师生捐赠了板蓝根、口炎清等药品以及儿童文具用品，同时向师生派发了手足口病预防手册，加强易感群体对手足口病防治的意识。

据了解，白云山和黄中药于5月份在全国范围内开展了1000多场“健康宝贝安全家园”手足口病防治知识健康教育讲座活动，普及人群超十万人次。(史书杰)

## 河南同和堂中医门诊真诚为患者服务

河南同和堂中医门诊自开业以来，秉承“彰中医神奇益寿延年，扬华佗时珍神医风范”的经营理念，真诚为患者服务，受到广大市民的广泛赞誉。

河南同和堂中医门诊是彰显中医、中药特色的专业医疗机构，传统特色突出，环境古朴优雅。该门诊严格遵守“彰中医神奇益寿延年，扬华佗时珍神医风范”的理念，以弘扬国粹中医、中药为发展目标，常年邀请省内外中医名家、教授长期坐诊。门诊充分发挥中医药治病治本、健

康养生的优势，为患者提供完善的中医诊疗服务，特别为复杂、疑难病症患者的诊治提供了有效保障。同和堂中医汇集地道药材近2000种，引进北京同仁堂精品饮片、参茸虫草等名贵药材精品，全方位满足患者需要，真正实现了名医、名药、名店的完美结合。

河南同和堂中医门诊以全新的理念弘扬祖国传统医学，还原“不治已病治未病”的理念，为广大顾客提供优质服务，为全市人民群众生命健康保驾护航。(史书杰)

相关链接

### 《周口市市民文明公约》征求意见稿

热爱祖国 建设家乡 爱岗敬业 公平诚信 遵纪守法 见义勇为 讲究卫生  
美化环境 崇尚科学 反对迷信 尊老爱幼 邻里友善 好学上进 强身健体  
关心集体 爱护公物 举止文明 礼貌待人 拥军优属 民族团结